



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, बुधवार 18 अक्टूबर 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-06, अंक- 23

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### असम में जंगली हाथियों के हमले में महिला की मौत

गुवाहाटी (आरएनएस)। असम के गोलापाड़ा जिले में मंगलवार को जंगली हाथियों के हमले में एक महिला की मौत हो गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। स्थानीय लोगों के अनुसार, यह घटना भालुकुडुबी इलाके में हुई जब महिला सुबह की सैर पर थी। उसकी पहचान महबूबा आलम अहमद के रूप में हुई है। अचानक, उसी क्षेत्र से गुजर रहे तीन जंगली हाथियों ने उस पर हमला कर दिया और वह गंभीर रूप से घायल हो गई। गोलापाड़ा के प्रभागीय वन अधिकारी तेजस मारिस्वामी ने आईएनएस को बताया, महिला को तुरंत अस्पताल ले जाया गया, लेकिन रास्ते में ही उसकी मौत हो गई। अधिकारी के मुताबिक, दुर्भाग्य से महिला हाथियों के झुंड के सामने आ गई। मारिस्वामी ने कहा, हमने उस इलाके में जंगली हाथियों की नियमित गतिविधियों को देखा है।

#### दिल्ली में रामलीला के दौरान ढांचा गिरने से चार घायल

नई दिल्ली (आरएनएस)। उत्तरी दिल्ली में एक रामलीला कार्यक्रम के दौरान एक पार्क में ढांचा गिरने से 11 वर्षीय बच्चे सहित कम से कम चार लोग घायल हो गए। एक अधिकारी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। यह ढांचा रोशनी के लिए बनाया गया था। पुलिस के मुताबिक सोमवार रात 10.40 बजे बारिश के दौरान, 15 अगस्त पार्क, लाल किले में नव श्री धार्मिक रामलीला समिति द्वारा आयोजित रामलीला कार्यक्रम में रोशनी रखने वाली एक संरचना ढह गई। इस हादसे में 11 साल के एक बच्चे को चोट आई और उसे मैदान पर खड़ी एम्बुलेंस में अस्पताल ले जाया गया। पुलिस उपायुक्त (उत्तर) मनोज कुमार मीना ने कहा, बच्चे की हालत स्थिर है और वह खतरे से बाहर है, लेकिन निगरानी में है। अन्य को मामूली चोटें आईं और वे खुद ही घटनास्थल से चले गए। डीसीपी ने कहा, कोतवाली पुलिस स्टेशन में प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है और फिरलहाल जांच चल रही है।

#### उत्तराखंड में बारिश और बर्फबारी के साथ येलो अलर्ट जारी

देहरादून (आरएनएस)। उत्तराखंड में मानसून के जाने के बाद अब मौसम ने कबूट बरसली है। प्रदेश में गुलाबी टंड ने अपनी दस्तक दे दी है। लेकिन मौसम विभाग ने पहले ही 16 अक्टूबर से एक बार फिर प्रदेश में बारिश और बर्फबारी के साथ ही तेज आंधी तूफान का अलर्ट जारी किया है। सोमवार को प्रदेश में आंधी तूफान बारिश और बर्फबारी भी हुई। वहीं मंगलवार को भी मौसम विभाग ने एक बार फिर बारिश-बर्फबारी होने के साथ ही कई जिलों में भी अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग ने प्रदेश के उत्तरकाशी, रुद्रप्रयाग, चमोली, बागेश्वर और पिथौरागढ़ जिले के 3500 मीटर व उससे अधिक ऊंचाई वाले इलाकों में बर्फबारी होने के आसार बताए हैं। इसके अलावा अन्य सभी जिलों में बारिश का येलो अलर्ट जारी किया गया है। हालांकि बुधवार से अगले कुछ दिन राहत मिलने के आसार हैं। मौसम विज्ञान केंद्र की ओर से पर्वतीय समत मैदानी इलाकों में 17 अक्टूबर को बिजली चमकने और हवा चलने के साथ बर्फबारी व बारिश होने की संभावना जताई गई है, जबकि 18 से 20 तक प्रदेश भर का मौसम शुष्क रहने के आसार हैं।

#### कर्नाटक के अखाड़े में नाबालिग पहलवान ने की आत्महत्या

दावणगेरे (आरएनएस)। कर्नाटक के दावणगेरे जिले में एक अखाड़े के परिषद में 13 वर्षीय एक लड़की पहलवान ने आत्महत्या कर ली। पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। पीडिता की पहचान हरिहर शहर की निवासी काव्या पूजार के रूप में की गई है और यह घटना सोमवार को हुई। पुलिस के मुताबिक, काव्या ने कुश्ती में कई अवॉर्ड जीते थे और अच्छा नाम कमाया था। बताया जा रहा है कि काव्या ने कोई सुसाइड नोट नहीं छोड़ा। काव्या धारवाड़ में पहलवानों के एक हॉस्टल में रहती थी और वहीं पढ़ाई भी करती थी। दो दिन पहले वह हरिहर स्थित अपने घर आई थी। पुलिस ने बताया कि पीडिता सोमवार सुबह अभ्यास के लिए अखाड़े में गई थी, लेकिन बाद में वह मृत पाई गई। मामले के संबंध में हरिहर टाउन पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। सूत्रों ने कहा है कि पीडिता पहलवानों के परिवार से थी और उस पर प्रदर्शन करने का दबाव था। आगे की जांच जारी है।

## आरबीईटी मनी लॉड्रिंग मामला : ईडी ने जम्मू, कठुआ और पठानकोट में आठ स्थानों पर ली तलाशी

नई दिल्ली (आरएनएस)। निदेशालय आरबी एजुकेशनल ट्रस्ट (आरबीईटी) के खिलाफ धन शोधन निवारण अधिनियम मामले में जम्मू, कठुआ और पठानकोट में फ्लैट आठ परिसरों में तलाशी ले रहा है। आधिकारिक सूत्रों ने मंगलवार को यहां यह जानकारी दी। सूत्रों के मुताबिक, छापेमारी केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) द्वारा जांच किए जा रहे एक मामले पर आधारित है। सीबीआई ने इस संबंध में 28 अक्टूबर, 2021 को एक आरोप पत्र दायर किया, इसमें आरपीसी की धारा 120-बी और जम्मू-कश्मीर सार्वजनिक भ्रष्टाचार की धारा 5(2) के साथ पढ़ी जाने वाली धारा 5(1)(डी) के तहत किए गए अपराध स्थापित किए गए। 2011 में आरबीईटी के अध्यक्ष के रूप में कार्यरत कांता अंडोना और पटवार



हलका करांडी खुर्द और मुथी हरदो के पटवारी रविंदर सिंह के खिलाफ आरोप दायर किए गए थे। आपराधिक मिलीभगत से, पटवारी ने कथित तौर पर 4 से 07 जनवरी, 2011 के बीच 329 कनाल से अधिक भूमि के लिए तीन फर्द जारी किए, इसमें जम्मू और कश्मीर कृषि सुधार अधिनियम 1976 की धारा 14 के तहत लगाई गई 100 मानक कनाल की सीमा के उल्लंघन के संबंध में विवरण का उल्लेख किए बिना था। इस कार्रवाई के परिणामस्वरूप ट्रस्ट

को अनुचित आर्थिक लाभ हुआ। सूत्रों ने कहा, इन तीन फर्दों के आधार पर, ट्रस्ट ने 5 जनवरी, 2011 और 7 जनवरी, 2011 को निष्पादित तीन उपहार कार्यों के माध्यम से लगभग 329 कनाल भूमि के वैसे ही आयकर विभाग भी देश के तीन बड़े शहरों में कार्रवाई कर रहा है। आयकर विभाग ने बिहार के एक बड़े नेता के करीबी कारोबारियों के ठिकानों पर छापेमारी की है। विभाग के जरिए उत्तर प्रदेश के गोरखपुर, बनारस और बिहार के कई शहरों में छापेमारी की जा रही है। सोमवार को कांग्रेस नेता के करीबियों के यहां कर्नाटक, आंध्र प्रदेश और तेलंगाना में रेड कर 94 करोड़ कैश, 8 करोड़ की ज्वेलरी, 30 लजरी घड़िया बरामद की गई थीं। सूत्रों ने कहा, आज की खोज में शामिल स्थानों में ट्रस्ट, अध्यक्ष, भूमि दाताओं, भूमि दाताओं का प्रतिनिधित्व करने वाले पावर ऑफ अटॉर्नी (पीओए) धारकों, कार्यों को निष्पादित करने वाले गवाहों और पूर्व पटवारी से संबंधित स्थान शामिल हैं, जिन्होंने गलत तरीके से फर्द जारी किया। ईडी की छापेमारी जहां जम्मू-कश्मीर और पंजाब जैसे राज्यों में चल रही है।

### पीएम मोदी का वैज्ञानिकों से आह्वान

## 2035 तक स्थापित हो स्पेस स्टेशन, 2040 तक चंद्रमा पर भेजा जाए मानव

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज गगनयान मिशन की तैयारियों की समीक्षा की। इस दौरान वैज्ञानिकों से पीएम मोदी ने नए लक्ष्यों के तहत वीनस ऑर्बिटर मिशन और मंगल लैंडर पर काम करने के लिए भी कहा। साथ ही कहा गया कि भारत को 2040 तक चंद्रमा पर एक आदमी भेजने और 2035 तक एक अंतरिक्ष स्टेशन स्थापित करने का लक्ष्य रखना चाहिए। इसी ने बताया कि भारत की पहली मानव अंतरिक्ष उड़ान 2025 में होने की संभावना है। मीटिंग में प्रधानमंत्री ने वैज्ञानिकों से कहा कि हमें 2035 तक अपना स्पेस स्टेशन बनाने और 2040 तक चंद्रमा पर मानव भेजने की योजना पर काम करना चाहिए। पीएम ने वीनस ऑर्बिटर मिशन और



मार्स लैंडर पर भी काम करने को कहा। भारत के अंतरिक्ष अन्वेषण प्रयासों के भविष्य पर एक बैठक के दौरान पीएम मोदी ने भारतीय वैज्ञानिकों से अंतरिक्षयान मिशनों की दिशा में काम करने का आह्वान किया, जिसमें एक वीनस ऑर्बिटर मिशन और एक मंगल लैंडर शामिल होगा।

## अमेरिका के जॉर्जिया में बिना गुनाह के 16 साल तक कार्टी जेल, बाहर आया तो डिप्टी शेरिफ की कार्यवाही में मारा गया शख्स

नई दिल्ली (आरएनएस)। अमेरिका के जॉर्जिया में एक हेरान कर देने वाला मामला सामने आया है। यहां एक शख्स ने 16 साल तक बिना गुनाह किए जेल में बंद रहा और सजा काटी। लेकिन बाहर निकला तो उसके बाद डिप्टी शेरिफ की कार्यवाही में मारा गया। मामले की जांच कर रहे 'जॉर्जिया जांच ब्यूरो' (जीबीआई) ने मृतक की पहचान 53 वर्षीय लियोनार्ड एलन क्योर के रूप की है, जो हाल में जेल से बाहर आया था। क्योर की मौत की पुष्टि फ्लोरिडा के 'इनोसेंस प्रोजेक्ट' (निर्दोष परियोजना) के कार्यकारी निदेशक सेठ मिलर ने की। मिलर ने दोषमुक्ति मामले में क्योर का प्रतिनिधित्व किया



था। मिलर ने कहा कि क्योर की मौत के समाचार से उन्हें बहुत दुख पहुंचा है। उन्होंने कहा, 'मैं कल्पना भी नहीं कर सकता कि कैसा महसूस होगा, जब आपको पता चले कि आपके बेटे को निर्दोष होने के बावजूद आजीवन कारावास की सजा दी गई है, बाद में उसे जब दोषमुक्त करार दिया जाए तो आपको बताया जाए कि जेल से रिहाई के बाद गोली मारे जाने से उसकी मौत हो गई।' शुरु कर दिया।

जीबीआई ने एक समाचार विज्ञापि में बताया कि कैमडेन काउंटी के एक डिप्टी ने जॉर्जिया-फ्लोरिडा मार्ग के पास इंटरस्टेट 95 पर एक चालक को वाहन रोकने को कहा और डिप्टी के कहने पर चालक कार से बाहर निकल आया। जीबीआई के अनुसार, चालक ने शुरुआत में तो सहयोग किया लेकिन जब उसे बताया गया कि उसे गिरफ्तार किया जा रहा है तो वह हिंसक हो गया। एजेंसी के अनुसार, प्रारंभिक जानकारी से पता चलता है कि जब कार चालक ने डिप्टी के आदेशों का पालन नहीं किया तो उसने स्टन गन निकाली, जिससे चालक चौंक गया और उसने डिप्टी पर हमला करना

## मदक्षिणी गाजा में इजरायली हवाई हमले में 49 लोगों की मौत

### फिलिस्तीन का दावा

गाजा। फिलिस्तीनों अंतरिक मंत्रालय ने मंगलवार को दावा किया कि दक्षिण गाजा में इजरायली हवाई हमलों में कम से कम 49 लोग मारे गए। जहां खान यूनिस में सोमवार रात हवाई हमले में 21 लोग मारे गए, वहीं शेष 28 लोग मिस्र की सीमा के पास राफा क्षेत्र में मारे गए हैं। यहां पर एक घर पर हमला हुआ था।

फिलिस्तीनी विदेश मंत्रालय ने कहा कि राफा में 'फैमिली हाउस' में मारे गए 28 लोगों में महिलाएं और बच्चे भी शामिल थे।

हमलों के संबंध में इजरायल रक्षा बलों के प्रवक्ता लेफ्टिनेंट कर्नल जोनाथन कॉनरिकस ने



मंगलवार सुबह सीएनएन को बताया, उन्हें विशेष रूप से उन क्षेत्रों में किसी भी हमले की जानकारी नहीं थी। कॉनरिकस ने कहा, युद्ध अभियान जारी है। हम हमला के गुणों की सैन्य क्षमताओं को

रूप से नागरिक हताहतों को कम करने के लिए सैन्य अभियान जारी रखेगा।

इस बीच, 7 अक्टूबर को भड़कें संघर्ष के बाद से गाजा में मरने वालों की संख्या 2,778 हो गई है, जबकि 9,938 लोग घायल हुए हैं।

फिलिस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि संघर्ष में पूरे 47 परिवार मारे गए हैं, जिनकी संख्या लगभग 500 है।

आधिकारिक इजरायली सूत्रों के अनुसार, यहूदी राष्ट्र में कम से कम 1,300 इजरायली और विदेशी नागरिक मारे गए हैं, जबकि 4,121 अन्य घायल हुए हैं।

## सुप्रीमकोर्ट ने लालू की जमानत रद्द करने की मांग वाली सीबीआई की याचिका पर टाली सुनवाई

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को करोड़ों रुपये के चारा घोटाले के सिलसिले में राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद की दी गई जमानत रद्द करने की मांग करने वाली सीबीआई की याचिका पर सुनवाई टाल दी है।

न्यायमूर्ति एस. बोपन्ना और न्यायमूर्ति एमएम. सुंदरेश की पीठ ने याचिका पर जनवरी 2024 के अंतिम सप्ताह में किसी गैर-विधि दिन पर सुनवाई करने का फैसला किया है। सीबीआई की ओर से पेश अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल एसवी. राजू ने आग्रह किया कि मामले में शामिल कानून के सवाल पर शीर्ष अदालत द्वारा फैसला जरूरी है। सुप्रीम कोर्ट के समक्ष दायर विशेष अनुमति याचिका में, सीबीआई ने



तर्क दिया है कि राष्ट्रीय जनता दल प्रमुख को कानून की गलत धारणा पर झारखंड हाईकोर्ट ने जमानत दी थी। लालू प्रसाद का बचाव करते हुए वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने कहा कि आगामी 2024 के लोकसभा चुनाव को देखते हुए सीबीआई राजद नेता को वापस जेल में डालना चाहती है। उन्होंने सुप्रीम कोर्ट में अपील दायर करने में देरी के लिए सीबीआई पर सवाल उठाए। इस साल अगस्त में, सीबीआई ने

द्वारा लालू प्रसाद की जमानत रद्द करने की मांग वाली याचिका पर शीघ्र सुनवाई की मांग के बाद, भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ ने मामले को तत्काल सूचीबद्ध करने का निर्देश दिया था। विशेष रूप से सोमवार और शुक्रवार के अलावा अन्य दिनों को सुप्रीम कोर्ट में गैर-विधि दिनों के रूप में वर्गीकृत किया जाता है, जब विभिन्न पीठों द्वारा नियमित सुनवाई की जाती है।

बता दें कि बीते वर्ष अप्रैल में झारखंड हाईकोर्ट ने डोरंडा कोषागार से 139.5 करोड़ रुपये की धोखाधड़ी से निकासी से संबंधित पांचवें चारा घोटाले के मामले में लालू प्रसाद को जमानत दे दी थी।

## स्कूल वैन से उतरे 10 साल के बच्चे का अपहरण, सीसीटीवी में दिखे बाइक सवार अपहरणकर्ता

मुजफ्फरपुर (आरएनएस)। बिहार के मुजफ्फरपुर में पुलिस ने भले ही एनकाउंटर में दो बदमाशों को मार गिराया हो, लेकिन बदमाशों के हासिले पस्त नहीं हुए। इस बीच, जिले के अहियापुर थाना क्षेत्र के रसूलपुर से बीती शाम स्कूल से लौटे श्लोक कुमार (10) को अपहरणकर्ताओं ने अगवा कर लिया। सीसीटीवी में अपहरणकर्ताओं को एक बाइक से बच्चे को ले जाते हुए देखा गया है। पुलिस अब बच्चे को मुक्त करने के प्रयास में जुटी है।

पुलिस के मुताबिक, अन्य दिनों की भांति श्लोक स्कूल वैन से उतरा और बाइक सवार बदमाशों ने उसका अपहरण कर लिया। बच्चे के पिता पप्पू सिंह ने बताया कि बेटे को हर दिन स्कूल वैन घर के पास दोपहर तीन बजे छोड़ जाता है। सोमवार को जब वह देर तक घर

नहीं लौटा तब स्कूल वैन के चालक ने बताया कि कुछ देर पहले ही उसे निश्चित जगह उतरा था। इसके बाद पूरा परिवार श्लोक को खोजने में जुट गया।

श्लोक के नहीं मिलने पर सोमवार की रात पुलिस को सूचित किया गया। पुलिस ने जांच के क्रम में सीसीटीवी में बाइक सवार दो युवकों को श्लोक को उठाकर ले जाते हुए देखा। परिजनों को अब तक किसी प्रकार की फिरीती का फोन कॉल नहीं आया है।

मुजफ्फरपुर के एरीय पुलिस अधीक्षक राकेश कुमार ने मंगलवार को बताया कि जिस तरह आराम से बच्चा बाइक पर जाता दिख रहा है, उसके अनुसार अपहरणकर्ता पूर्व परिचित लग रहे हैं। उन्होंने बताया पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है। अपहरण के कारणों का अब तक पता नहीं चल सका है।

## राम मंदिर निर्माण में आई तेजी, ट्रस्ट ने जारी की तस्वीरें

अयोध्या (आरएनएस)। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने उत्तर प्रदेश के अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण में तेजी ला दी है। ट्रस्ट द्वारा सोशल मीडिया पर जारी की गई नई तस्वीरों में मंदिर का ग्राउंड फ्लोर लंबागण पूरा हो चुका है और पहली मंजिल पर जांच के क्रम में सीसीटीवी में बाइक सवार दो युवकों को श्लोक को उठाकर ले जाते हुए देखा। परिजनों को अब तक किसी प्रकार की फिरीती का फोन कॉल नहीं आया है।

मुजफ्फरपुर के एरीय पुलिस अधीक्षक राकेश कुमार ने मंगलवार को बताया कि जिस तरह आराम से बच्चा बाइक पर जाता दिख रहा है, उसके अनुसार अपहरणकर्ता पूर्व परिचित लग रहे हैं। उन्होंने बताया पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है। अपहरण के कारणों का अब तक पता नहीं चल सका है।



पहली और दूसरी मंजिल पर क्रमशः 132 और 74 खंभे होंगे। यूपी सरकार ने अयोध्या में सरयू के तट पर भव्य राम की पैड़ी घाट पर 20 करोड़ रुपये के लेजर और साउंड शो के लिए अपनी सहमति दे दी है। अधिकारियों ने बताया कि यह शो



विजिडर्स के लिए निःशुल्क होगा। राज्य सरकार की संस्था यूपी प्रोजेक्ट कॉर्पोरेशन लिमिटेड (यूपीपीसीएल) ने घाट पर नागेश्वर नाथ मंदिर के पास स्टील के खंभे लगाने शुरू कर दिए हैं। यूपीपीसीएल के प्रोजेक्ट मैनेजर दिलीप गौड़ के मुताबिक, घाट पर

जर्मन हैंगर की तर्ज पर 65-65 फीट के दो पिलर बनाए जाएंगे। इन खंभों के बीच 30 फीट एक्स और 200 फीट का पर्दा लगेगा। योगी आदित्यनाथ सरकार ने पिछले साल इस परियोजना को मंजूरी दी थी, लेकिन इस साल धन जारी किया गया है।